

# 郸城农民自编自导自演抗战微电影

疯传朋友圈



□晚报记者 徐松 通信员 胡恩来 文/图

**本报讯** 9月3日,正当全国人民收看阅兵式时,郸城县钱店镇农民钱银行自导自演抗战微电影《掩护》的消息疯传朋友圈,一个个富有乡土气息而又栩栩如生的抗战剧镜头,让网友先睹为快。

连日来,每天天刚蒙蒙亮,52岁的钱店

镇庄村民钱银行一家4口就换上戏服,化好妆,和其他参演村民一起赶往村外河堤上拍摄微电影。

周口晚报记者在拍摄现场看到,高高的玉米地里,突然冒出几个穿着军装、佩戴着枪支



《掩护》中一个镜头

和刺刀的“鬼子”,还有一个“汉奸”走在前面带路。“鬼子”的头儿看着骚乱的村民怒吼道:“机枪手准备,通通地杀掉!”忽然,“机枪手”被炸,“鬼子”大乱,村民四处躲藏。“啪啪”两声枪响,两个“鬼子”倒地身亡。随后,“鬼子”的头儿也头部中枪死亡……

就这一个场景,经验不多的主创人员就反复拍摄了十几次,当导演终于宣布这个镜头过了的时候,围观的群众齐声叫好。

虽然是农民拍戏,剧组的架势却一点也不含糊,服装、道具都是专门为每个演员量身定做的。钱银行还特意请来自己的邻居——退伍军人朱师傅来现场指导表演。

“我爸、我妈、我弟,还有我,都是主要演员,摄制组演职人员有30多人,年龄最大的70多岁,最小的12岁,都是村里的农民。大家不要任何报酬,全都是自愿。村里的农民对拍电影的事都很感兴趣,都很支持。”钱银行的女儿钱奥丽自信十足地告诉周口晚报记者。

就是这样一群面朝黄土背朝天的农民,依据豫剧折子戏,自编自

导自演,拍摄了一部时长30分钟的微电影——《掩护》。钱店镇文化站站长王娟介绍道,钱银行爱好文艺,去年春节的时候,他就在家里自编自演了一台“家庭春晚”。当时,村民把他家围得水泄不通。今年是抗战胜利70周年,钱银行又突发奇想,自己创作剧本,以抗战期间农民掩护八路军、八路军保护农民的故事为主线,自筹资金1万多元拍摄微电影。经过几个月的筹备,现在终于正式开拍了。

“演员都是熟人,场地又熟悉,还是抗战时期的事,肯定有意思、有价值!”从开拍就一直在旁观看的村民钱永新说。

休息空档,集编剧、导演、演员等多重角色为一身的钱银行告诉周口晚报记者,今年是抗战胜利70周年,这部微电影重现了日军的暴行,体现了八路军和农民的鱼水情深。拍这部微电影,一是自己爱好文艺,想用这样的一种方式向抗战胜利70周年献礼。二是现在农民虽然经济上富裕了,但是文化生活还不是很丰富,拍摄这样一部微电影能让农民农闲时候自娱自乐。另外也能以喜闻乐见的方式,让村民在拍摄及观看的过程中受到爱国主义教育。

剧本尽管已经修改了3遍,钱银行仍感到“故事细节不太理想”。他一边拍摄一边向村里的老人了解抗战时期的情况,边拍边修改剧本。“只有细节处理好了,乡亲们看了才觉得有趣、过瘾。”钱银行说,“拍摄完,要进行编辑,并刻录成光盘,在村里给乡亲们播放,还要发到网上,让更多的人看到。”

庆祝抗战胜利70周年

百余名游泳爱好者畅游沙颍河

讲文明树新风

中 中 国 文 化 精 神 中 中 国 表 形 达 象



歌唱祖国

五星红旗迎风飘扬



中国网络电视台制 广东龙门 梁彩欢作



□晚报记者 王凯 实习生 刘露 文/图

**本报讯** 9月2日一大早,百余名来自我市各地以及部分郑州市的游泳爱好者齐聚周口市沙颍河畔,参加庆祝抗战胜利暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。这些业余游泳爱好者从6公里外的刘庄游泳基地出发,争取在最短的时间内游到目的地。

简短的开幕式后,活动正式开始,发令员一声哨响,大家争先下水,有的两人一组,有的4人一组,他们相互激励着前行(如图),还有的则“单打独斗”向前快速前进。30分钟过后,大家的差距逐渐被拉开,游得最快的是我市的7号选手吴涛,他采取的是自由泳的方式,速度不仅快而且在经过长时间的体力消耗后仍然能保持标准的游泳

动作,这让很多在救生艇上工作的人都感到惊讶。吴涛一路保持领先,将其他游泳爱好者远远甩在后面,最终以1小时41分的成绩第一个到达目的地,岸上围观群众齐声为他喝彩。

据周口市游泳协会相关负责人介绍,此次活动是我市及部分郑州市的游泳爱好者用自己的方式来庆祝抗战胜利暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。为了保证活动安全进行,几艘救生艇和渔船全程跟随游泳爱好者前行,有体力不支或者出现其他意外情况时,工作人员会及时采取安全救助措施。周口市游泳协会还在沿途设置了一些补给站,以便向游泳爱好者提供酸奶和饮用水,并向游泳爱好者提供所到位置信息。